浙江省2004年1月高等教育自学考试

计算机与网络技术基础试题

课程代码：00894

一、填空题(每小题1分，共16分)

1.在微型计算机中，Windows 98属于______软件，高级语言的编译程序属于______软件。

2.电路交换的缺陷有两个，一是突发地和间歇性的计算机数据和______之间的矛盾；二是呼叫过程所需要的时间和______之间的矛盾。

3.按拓扑结构来分类，计算机网络可分为星形网、总线网、______、______和网形网。

4.数据和信息是有区别的。数据是______，是尚未组织起来的事实的集合，信息则是按照一定要求以一定格式______的数据，凡经过加工处理或换算成为所想要得到的数据，都可称为信息。

5.在数据通信系统中，信源和信宿是各种类型的计算机和终端，它们被称为______。一个DTE通常既是信源又是信宿。由于在数据通信系统中DTE发出和接收的都是数据，所以，把DTE之间的通路称为______。

6.在计算机通信中，同步问题要解决的一个关键问题是，接收端必须识别信息______，而且必须知道每一位的______。

7.接收端检出有差错时，设法通知发送端重发，直到正确的码字收到为止，这种差错控制方法称为______；若接收端能够根据接收到的码字计算出出错的比特并加以改正，这种控制方法称为______。

8.将一条物理信道按时间片分割成若干个时间片轮流地分配给多个信号使用，每一时间片由一个信号占用，则称这种利用技术为______；当介质的有效带宽超过被传输的信号带宽时，把多个信号调制在不同的载波频率上，从而在同一介质上实现同时传送多路信号，这种技术称为______。

9.帧同步的目的是使接收者能从所接收到的______流中区分出______的起始与终止。

10.常用的路由算法分为______和______两大类。

11.应用层的作用不是把各种______进行标准化，而是把一些应用进程经常使用到的应用层服务、功能及实现这些功能所要求的______进行标准化。

12.异步传输模式(ATM)是建立在______和______基础上的一种新的交换技术。它选用固定长度的分组—信元作为信息传输单位。

13.(1101)2×101B=______,(31)8×(15)8=(______)10
14.NT对共享数据有三类权限，分别是______、______和文件权限。

15.典型的防火墙系统可以由多个构件组成，其主要部分是______，______和电路层网关。

16.汉字“致”的区位码是“5434”，则其机内码是______，该汉字属于第______区。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共14分)

1.把数据从存储器中传送到运算器中进行处理的任务由(     )完成。

  A.存储器                  B.控制器

  C.运算器                  D.IO设备

2.在Windows 98操作系统中，可以动态管理的内存最大空间是(     )。

  A. 640KB                  B. 256MB

  C. 4GB                    D. 2GB

3.当窗口最大化后，单击“复原”键将使窗口(     )。

  A.恢复到原来的大小         B.占满整个屏幕

  C.缩小成图标               D.由用户自定义

4.Windows 98/NT/2000操作系统的“桌面”指的是(     )。

  A.整个屏幕                  B.全部窗口

  C.活动窗口                  D.某个窗口

5.Windows 98操作系统中要实现复制和粘贴操作，可以按(     )。

  A. Ctrl+C和Ctrl+V         B. Ctrl+X和Ctrl+C

  C. Ctrl+X和Ctrl+V         D. Ctrl+C和Ctrl+D

6.美国ARPANET属于(     )。

  A.电路交换网络         B.报文交换网络

  C.分组交换网络         D.局域网络

7.总线型的局域网采用的是(     )通信。

  A.广播式                  B.点到点方式

  C.轮询方式                D.电路交换方式

8.采用“0”比特填充法进行位同步控制，同步位模式为01111110。如果需要传送的比特串为01111101011111110，则经填充后，此比特串变为(     )(不包括起始和结束标志)。

  A. 0111110101111111011         B. 1101111101011111110

  C. 0111110010111110110         D. 0011111001011111110

9.以太网集线器工作在(     )。

  A.物理层                  B.网络层

  C.MAC层                   D.传输层

10.在IPv6中，地址的长度是(     )比特。

  A. 32                  B. 48

  C. 128                 D. 64

11.IEEE802.3帧中数据的长度是最大(     )字节。

  A. 500                  B. 300

  C. 1500                 D. 2500

12.IEEE802.5标准采用的是(     )协议。

  A. CSMA                  B. CSMA/CD

  C. TOKEN-RING            D. TOKEN-BUS

13.UDP协议提供的是(     )服务。

  A.面向连接的            B.无确认的数据报

  C.有确认的数据报        D.可靠的虚电路
14.DNS的作用是(     )。

  A.将计算机名解释成物理地址

  B.将IP地址转化成计算机名

  C.确定服务器的路由 

  D.将域名解释成IP地址

三、名词解释(每小题4分，共16分)

1.存储转发

2.半双工方式

3.透明传输

4.基带传输

四、简答题(每小题6分，共30分)

1.使用分组交换网络传输语音或视频信号会有什么问题?

2.路由选择算法的基本要求是什么?

3.试比较网络轻载时和网络重载时CSMA/CD网络和TOKEN-RING网络的表现。

4.简述分组交换网络中数据报子网的通信过程和虚电路子网比较的特点。

5.一个IP主机如何判断目标主机是否在同一子网?

五、论述题(每小题12分，共24分)

1.若用3位表示滑动窗口序号，数据链路的发送窗口尺寸限制为4，在发送3号帧并接收到2号帧的确认帧后，发送方还可连续发送几帧?请给出可发送帧的帧序号。

2.如下图所示，结点间连线上的数字为两节点间距离。试用Dijkstra算法计算节点1至其余各节点的最短路径。
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